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Шановна пані Анастасіє! 
 

Директорат стратегічного планування, координації політики та 
євроінтеграції разом з самостійними структурними підрозділами Міністерства 
соціальної політики України в межах компетенції розглянули Ваш запит на 
отримання публічної інформації від 03.01.2024 щодо допомоги родинам 
поранених військових та повідомляє. 

Згідно з частиною другою статті 19 Конституції України органи державної 
влади та органи місцевого самоврядування, їхні посадові особи зобов’язані діяти 
лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією 
та законами України. 

Мінсоцполітики відповідно до Положення про Міністерство соціальної 
політики України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 17.06.2015 № 423 (зі змінами), забезпечує формування та реалізацію державної 
політики, зокрема у сфері соціальної політики, загальнообов’язкового державного 
соціального та пенсійного страхування, соціального захисту населення, зокрема, 
ветеранів війни, осіб, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, 
постраждалих учасників Революції Гідності, членів сімей загиблих (померлих) 
ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України 
в частині організації виплати їм до Дня Незалежності України разової грошової 
виплати, соціальної адаптації військовослужбовців, які звільняються, та осіб, 
звільнених з військової служби, надання соціальних послуг населенню та 
проведення соціальної роботи. 

Враховуючи викладене, питання надання безкоштовної медичної допомоги, 
безкоштовного харчування пораненим під час бойових дій військовослужбовцям, 
а також надання соціальної допомоги родинам пораненого військовослужбовця під 
час його лікування не належать до компетенції Мінсоцполітики. 

Дзюбак А. 
foi+request-121848-

exxxxxxx@xxxxxx.xxxvda.com.ua  

 

 

$`1@BD0|PQTUVv¢®¡¤¡¤¡¤¡¯ 

mailto:info@mlsp.%08%08gov.ua
http://www.msp.gov.ua/


2 

 

Водночас щодо виплати родині померлого після тривалого лікування  
військовослужбовця зазначаємо, що члени сімей військовослужбовців та осіб, які 
мають право на пенсію за Законом України „Про пенсійне забезпечення осіб, 
звільнених з військової служби, та деяких інших осіб” від 09.04.1992 № 2262-ХІІ 
(далі – Закон № 2262), які загинули чи померли або пропали безвісти, мають право 
на пенсію в разі втрати годувальника. 

Відповідно до статті 36 Закону № 2262 розмір пенсії по втраті 
годувальника  встановлюється у відсотках від грошового забезпечення 
годувальника і залежить від причини смерті (загибелі) годувальника та кількості 
утриманців. 

Крім того інформуємо, що Мінсоцполітики забезпечується робота з  надання 
соціальних послуг і соціальної підтримки з урахуванням потреб 
військовослужбовців, ветеранів війни та їхніх родини. Зокрема у співпраці з 
Міноборони запроваджено експериментальний проект щодо надання соціальної 
послуги соціального супроводу військовослужбовців та членів їхніх сімей у 
військових частинах (підрозділах) Збройних Сил України (постанова Кабінету 
Міністрів України від 03.10.2023 № 1050).  

Соціальна послуга соціального супроводу передбачає низку практичних 
заходів, спрямованих на вирішення проблемних питань військовослужбовців / 
ветеранів, зокрема:  

- інформування з питань соціального захисту, охорони здоров’я, освіти, 
отримання безоплатної правничої допомоги через мережу центрів правової 
допомоги тощо;  

- консультування з метою надання психосоціальної підтримки, відновлення 
втрачених контактів із військовослужбовцем;  

- консультування з питань, що стосуються зміцнення сім’ї, підвищення 
стійкості стосунків, особливостей взаємодії із членами сім’ї під час проходження 
військової служби та після мобілізації;  

- представництво інтересів в державних органах виконавчої влади, органах 
місцевого самоврядування, громадських та благодійних організаціях, інших 
установах незалежно від форми власності, в тому числі з метою сприяння в 
отриманні послуг і консультацій, допомоги в оформленні необхідних документів 
тощо.  

Експериментальним проектом також передбачено надання соціальної 
послуги із застосуванням мобільної (виїзної) форми роботи за задекларованим / 
зареєстрованим місцем проживання (перебування) членів сім’ї 
військовослужбовця. 

Враховуючи те, що більшість військовослужбовців звільняються через 
травматизацію та отримані поранення, Мінсоцполітики та МОЗ в межах реалізації 
пілотного проекту у 16 закладах охорони здоров’я створили мультидисциплінарні 
команди, які надають реабілітаційні послуги для відновлення людини. Такі 
команди включають лікарів, фізичних терапевтів, протезистів, ортезистів, 
психологів та обов’язково соціальних працівників. Залучення соціальних 
працівників сприятиме послідовності і безперервності реабілітаційної допомоги, 
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ранньому виявленню потреб особи у соціальних послугах та підтримці, організації 
відповідної допомоги у громаді, в якій особа постійно проживає.  

Забезпечується соціальний супровід родини військовослужбовця у складних 
життєвих обставинах, а саме Мінсоцполітики у співпраці з Міноборони 
впроваджується пілотний проект щодо програми соціального відновлення 
військовослужбовців та членів їхніх сімей, який передбачає організацію програми 
соціального відновлення – 10-денний відпочинок військового разом із сім’єю під 
супроводом військових та цивільних психологів, соціальних працівників, 
соціальних педагогів. Пілотування стартової групи в межах програми відбулося у 
березні 2023 року (охоплено 40 сімей військовослужбовців).  

Ветеранам війни та членам їхніх сімей забезпечується надання соціальної 
послуги соціальної адаптації (два етапи).  

Перший етап – тижнева програма соціального відновлення під супроводом 
психологів, соціальних працівників та соціальних педагогів у рекреаційному 
закладі. Цей етап спрямований на відновлення соціальних зв’язків, довірливих 
сімейних стосунків, психоемоційного стану, стійкості до бойової психологічної 
травматизації.  

Другий етап – безпосередньо в територіальній громаді працівниками 
надавача соціальних послуг надається комплекс заходів, спрямованих на допомогу 
ветеранам війни в аналізі життєвої ситуації, визначення їхніх основних потреб чи 
потенційних проблем, шляхів задоволення потреб, допомогу ветеранам війни у 
формуванні плану розвитку життєдіяльності, у зміцненні / відновленні родинних і 
суспільних зв’язків, створення умов для формування та розвитку соціальних 
навичок, умінь, соціальної компетенції, сприяння в організації фізичного 
відновлення.  

Також Мінсоцполітики запроваджується проект щодо надання комплексної 
соціальної послуги формування життєстійкості (постанова Кабінету Міністрів 
України від 03.10.2023 № 1049). 

Надання послуги, зокрема, передбачає: інформування; консультування; 
діагностику та корекцію психологічного стану, надання соціально-психологічної 
допомоги, зокрема, першої психологічної допомоги; екстрена (кризова) 
психологічна допомога, психологічна допомога особам в стані дистресу, при 
ознаках психологічної травми, при ознаках гострих стресових реакцій та гострих 
стресових розладів, викликаних травматичними подіями, психологічна допомога 
військовослужбовцям і ветеранам війни та членам їх сімей, психологічна 
підтримка родичів осіб, позбавлених особистої свободи або зниклих безвісти, та 
членам сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць. 

 

З повагою  
 

Заступник директора Директорату –  

керівник експертної групи з питань  
рівня життя та соціальних стандартів       Ніна ПІДЛУЖНА 

 

вик. Ямкова О. В., 289-41-85 
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